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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE 

PREVIDÊNCIA DO SERVIDOR MUNICIPAL DE DIADEMA- IPRED 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, teve início a 

reunião extraordinária do Conselho Deliberativo, de forma remota. 

Membros do Conselho Deliberativo: 

| — Representantes dos segurados ativos eleitos: 

a) Membros Titulares: Maria Aparecida Alves Campos, Fábio Gomes Peixoto, Yara Santos Lima, 

Keyth Cristina de Oliveira Mendes. b) Membros Suplentes: Carlos Magno Figueiredo, Douglas 

Roberto de Oliveira, Elaine Cordeiro da Silva Rigueira, Rosana Rodrigues de Jesus. 

Il - Representantes dos segurados Inativos eleita: a) Membro Titular: Silvana Ferreira Caetano. 

b) Membro Suplente: Claudete Ferreira da Silva. 

1l - Representantes do Poder Executivo: a) Membros Titulares: Sergio Luiz Lucchini, Luis Carlos 

Fabbrini da Silva, Vanessa Rodrigues Belarmino, Mario Luis Christiano de Sousa, Henriqueta 

Balbina de Freitas Vieira. b) Membros Suplentes: Wilcinete Dias Soares, Wilson Alves Pereira, 

Lucineia Rodrigues Medeiros, Rosana Bandeira Nalegaca, Maria da Conceigdo Bezerra. 

IV - Representantes do Poder Legislativo: a) Membro Titular: Jorge Luiz Ferreira de Lima. b) 

Membro Suplente: William Batista da Cruz. 

V - Representantes do Sindicato dos Funcionarios Publicos de Diadema a) Membro Titular: 

Adriana Alves Luna. b) Membro Suplente: Estela Baptista da Silva. 

Presentes: 

Membros do Conselho deliberativo: Maria Aparecida Alves Campos, Fabio Gomes Peixoto, 

Yara Santos Lima, Keyth Cristina de Oliveira Mendes, Silvana Ferreira Caetano, Vanessa 

Rodrigues Belarmino, Henriqueta Balbina de Freitas Vieira, Jorge Luiz Ferreirade Lima, Adriana 

Alves Luna. 

Pauta: 

1. Aprovagdo do Estudo Atuarial base 2024. 

Sra. Silvana abriu a reunido perguntando se alguém gostaria de falar sobre o estudo atuarial. 

Sr. Fabio Peixoto diz que as premissas utilizadas no estudo atuarial são conservadoras e tem 

origem americana da década de 1980. Mesmo sem entendimento aprofundado do assunto 

percebeu que o estudo agora apresentado é bem mais conservador que o do ano passado, 

houve grande mudanga nas premissas, o que alterou muito o resultado do estudo. Outracoisa 
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que chamou a atengdo é que ndo houve ou ndo foi dada énfase em outras estratégias para 

superar o déficit, como a ampliagdo da base através de concurso publico, aportes e outros. 

Outra questdo relevante é que indica uma aliquota muito alta para o ente, o que resultaria no 

não repasse desses recursos. Outro ponto que chama a atengdo é o aumento da aliquota para 

os segurados da ativa e para os aposentados e não deixa claro a forma de cobranga para os 

aposentados, uma vez que muitos municipios são alvo de agdes por cobrangas 

inconstitucionais para os aposentados. 

Sra. Silvana Ferreira Caetano relata que verificou alguns problemas no estudo, ao compara-lo 

com estudo base 2023. O número de servidores em 2023 do quadro do magistério era de 

53,62% e em 2024 esse percentual caiu para 34,91%, uma queda muito elevada tendo em 

vista que a reposição do quadro de professores é constante. As premissas anteriormente 

utilizadas eram baseadas nas tabuas do IBGE 2022, em 2024, houve a adogdo das tábuas AT- 

83 para taxas de sobrevivéncia e mortalidade. Essa alteracdo foi feita sem discussdo ou 

aprovagao do Conselho, ndo ficando claro quais impactos elas causam. O crescimento salarial 

utilizado em 2024 foi de 2,17% e nos anos anteriores foi de 1%. Arotatividade de 1% também 

gerou duvidas. No balango atuarial, em 2024 não foram destacados os valores a receber dos 

acordos de parcelamento no campo especifico, e provavelmente esta somado no “Campo 

demais direitos, bens e ativos”. Outra questdo complicada é o aumento da aliquota dos 

servidores de 14% para 15,01%, tendo em vista que os servidores nunca deixaram de 

contribuir com sua parte para o custeio do plano. Tal aumento merece maior fundamentação 

e analise de impacto sobre a capacidade contributiva dos servidores. A proposta de aliquotas 

suplementares apresentada no estudo é inviavel e provavelmente não serdo aplicadas pelo 

Ente Federativo. 

Sra. Maria Aparecida Campos diz que o estudo é complexo e a metodologia utilizada é pouco 

didatica, o que dificultava a compreensdo. Também não entendeu o porqué de uma 

disparidade tdo grande nos numeros, de um ano para outro entre os estudos, nas tabelas 

apresentadas. Além disso questionou a mudanga na tabua e os resultados apresentados a 

partir desta nova base. 

Sr. Jorge Luiz Ferreira de Lima diz que só os trabalhadores pagam a conta, e que não somos 

técnicos, e que inclusive o Superintendente achou o estudo estranho. 

Sra. Yara Santos pergunta como o instituto deixou esse estudo ser apresentado com essas 

alteragdes de premissas. 

Passou-se a aprovação do Estudo Atuarial: Foi reprovado por 07 (sete) votos a 02 (dois). Votos 

favoraveis a aprovagdo: Henriqueta Balbina de Freitas Vieira, Vanessa Rodrigues Belarmino. 

Votos pela reprovagao: Silvana Ferreira Caetano, Fabio Gomes Peixoto, Yara Santos Lima, 
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Keyth Cristina de Oliveira Mendes, Maria Aparecida Alves Campos, Jorge Luiz Ferreira de Lima, 

Adriana Alves Luna. 

Não tendo nada mais a discutir, a reunião foi encerrada às 11 horas. Eu Silvana Ferreira 

Caetano redigi a ata. 

Assinam a ata: 

Adriana Alves Luna KÁOÁ 
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